

# 鄂尔多斯简报

## 建筑业协会

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2017年8月

30

第7期(总第16期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

以技能大赛为抓手 助推行业健康发展

## 鄂尔多斯市第四届建设行业职业技能大赛圆满举行

为深入推进人才强企、人才兴业战略,促进建筑行业技术工人立足岗位学技练艺,不断提升技术工人队伍技能素质。8月7日至8日,由市委、人社局、总工会、团市委、妇联联合主办,鄂尔多斯建筑业协会和河北建设集团有限责任公司协办的鄂尔多斯市第四届建设行业职业技能大赛暨全区技能大赛参赛选手选拔赛在鄂尔多斯市体育职业学院施工现场圆满举行。

本次大赛既是全市建设行业技术工人的一次“岗位大练兵、技术大比武、技能大提高”的重大赛事,也是全区建设行业职业技能大赛的预选赛,对技术工人展示技能、切磋技艺、提高水平都有十分重大的意义。为确保大赛顺利成功举行,大赛组委会积极统筹相关事宜,精心安排部署大赛日程、现场布置等工作,及时召开数次工作部署会议。市建委党组书记、主任姬耕耘指出技能大赛要弘扬工匠精神,办好我市的技能大赛并选拔出优秀选手参加自治区比赛;副主任王树声在专题会议上进一步明确了大赛的具体工作安排,并多次带队到比赛现场进行实地查看,对现场布置存在的问题及时进行调整。

内蒙古兴泰建设集团、鄂尔多斯市东方路桥集团、内蒙古维邦建筑集团、伊金霍洛旗宜佳建筑安装工程有限责任公司四家企业的五支代表队,共计45位主操手及辅助工参加了此次技能大赛。

此次技能大赛设塔式起重机司机、电焊工、抹灰工(装饰镶贴工)、建筑架子工四个工



种比赛,每个工种比赛分为职业技能理论考试及实际操作比试。8月7日,20名职业技术主操工人在鄂尔多斯市职业学院参加了职业技能理论考试,此次理论考试首次实行了网上考试模式;8月8日,在市体育职业学院施工现场举行了实操比试,实操考试力求接近施工实际,严格按照现场施工要求命题并评定成绩。

经过激烈的角逐,内蒙古兴泰建设集团最终夺得团体比赛一等奖,伊金霍洛旗宜佳建筑安装工程有限责任公司夺得团体比赛二等奖,这两家获奖企业将代表鄂尔多斯市建筑企业参加8月下旬在包头举行的内蒙古自治区职业技能大赛。鄂尔多斯市东方路桥集团和内蒙古维邦建筑集团分别获得“优秀组织奖”,吴伟等

四人获得了塔式起重机司机、电焊工、抹灰工(装饰镶贴工)、建筑架子工四个工种比赛的第一名,段玉龙等四人分别获得了第二名,大赛组委会对获得一、二名的主操手分别颁发了奖章和奖金,并由市委授予“全市建设行业技术能手”称号,由人社局授予“国家职业资格三级证书”,推荐为“鄂尔多斯市五一劳动奖章”候选人;获得第三至五名的选手,由市委授予“全市建设行业技术能手”称号和“国家职业资格四级证书”。

技能大赛结束后,大赛组委会副主任、市建委副主任王树声同志第一时间组织召开下一阶段参加自治区职业技能大赛的专题部署会议。强调参赛企业要抓紧有限的赛前时间,比长期素质,短期准备,协调配合,取得成绩;要求企业要给参赛工人积极创造练习和提高技能的必要条件,做好赛前准备,提前熟悉赛场、比赛规格、比赛用具型号等。鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云强调各企业间要相互学习、切磋,市里裁判员专家给予指导,参赛工人要做到安全规范操作。

技术工人是企业发展的第一动力,在技能型人才紧缺的今天,开展“技能竞赛”活动是提高行业从业人员专业技术素质的重要手段。鄂尔多斯市第四届建设行业职业技能大赛暨全区技能大赛参赛选手选拔赛的圆满举行激发了参赛企业一线技术工人爱岗敬业的精神和技术创新的热情,同时也为我市建筑行业的发展起到了一个良好的促进作用。(魏波)

搭建建设行业竞技平台 提升技术工人专研热情

## 内蒙古自治区建设行业职业技能大赛在包头圆满举行



没有刀枪剑戟,却有“斧钺钩叉”,8月25日下午,来自全区各地选拔而来身怀绝技的“技能大师”们,在包头机械工业职业学校参加自治区职业技能大赛理论考试,拉开了自治区第四届建设行业职业技能大赛的帷幕;8月26日上午,全区12个盟市24支代表队近200名参赛选手齐聚包头市建设管理大楼旁的比赛现场,一个个全神贯注于眼前的“战场”,火花四溅的焊枪、带着泥灰的铲子、高耸的塔吊、搭建“上人马道”的钢管、扣件等等建筑用工具,在“大师们”的手中上下翻飞,三小时精心酣战,交出了一份份傲人的“成绩单”。

这样养眼的场景,两年才有一次。这就是“中国梦·劳动美”2017年全区职工职业技能大赛暨第四届建设行业职业技能大赛在包头市举行的场景。据悉,大赛由自治区住建厅、人社厅、总工会、共青团、妇联等5个部门、单位组织主办,包头市城乡建设委员会承办。

大赛分为电焊工、架子工、抹灰工(装饰镶贴工)、塔式起重机司机等4个工种的比试,理论考试和技能考核两部分各占总成绩的30%和70%,设立团体奖和个人奖。经过激烈角逐,我市参赛代表队在本次大赛中以总分第四名的成绩荣获优秀组织奖;内蒙古兴泰建设集团有

限公司获得企业大赛三等奖;电焊工刘乐天、张龙只分别获得了电焊组第四名和第五名的成绩,架子工高林元、塔吊司机吴伟和抹灰工叶锐分别获得相应工种第六名的成绩。

本届大赛以“中国梦·劳动美”为主题,广泛传递了“技能成就梦想、劳动实现价值”的思想理念,是推动全区建筑业“岗位大练兵、技术大比武、技能大提高”的重大赛事。市建委各级领导高度重视此次大赛,在领队王树声副主任全力投入、亲临一线的组织推动,以及建筑业协会的倾力协助下,全体选手以饱满的热情、昂扬的斗志,积极进取、顽强拼搏,充分展现了我市建设行业一线技术工人善于学习、勤

于钻研、敢于攻关、吃苦耐劳、积极向上的良好精神风貌和过硬的技术素养。

开展建设行业技能大赛是培育一流人才队伍的现实需要,我市建筑行业按照自治区住建厅、市委、市政府的部署和要求,积极开展各类技术培训、技术攻关活动,激发广大职工学技术、钻业务、比技能的积极性和创造性,不断提高从业人员的整体技能水平,努力打造一支结构合理、技术精湛、作风过硬的建设行业技能人才队伍,为我市加快培养高素质、高技能的产业职工队伍,引导行业职工积极投身到“把内蒙古打造成为祖国北部边疆的亮丽风景线”的实践中做出积极贡献。(魏波)

## 《招标投标法》及其实施条例 征求意见稿发布

8月29日,发改委网站发布了关于《关于修改〈招标投标法〉〈招标投标法实施条例〉的决定》(征求意见稿)公开征求意见的公告,向社会公开征求意见,征求意见截止时间为2017年9月20日。

从《招标投标法》2000年1月1日正式实施到现在,时隔近18年,社会变革日新月异,招投标行业出现了很多新的现象,本次修改目的是为了深化招标投标领域“放管

服”改革,不断增强招标投标制度的适用性和前瞻性,推动政府职能转变,助力供给侧结构性改革,促进经济社会持续健康发展。

此次修改,涉及《招标投标法》的修改有8条,《招标投标法实施条例》的修改有2条,加起来共10条。

具体内容已上传至鄂尔多斯建筑业协会网站政策法规版块,有需要的企业或个人可进入网站下载阅读。